



## Предстоятель Польской Православной Церкви: Действия Константинопольского Патриархата на Украине могут спровоцировать хаос

В беседе с корреспондентом польского издания **Polityka** Блаженнейший Митрополит Варшавский и всей Польши Савва подчеркнул, что с точки зрения канонического права «митрополит Епифаний» Думенко (глава новосозданной структуры, получившей название «Православная церковь Украины») не является священнослужителем, так как не был рукоположен в канонической Церкви.

«Этому молодому светскому человеку был причинен большой вред, когда его назначили митрополитом», – выразил уверенность Блаженнейший Владыка. Отвечая на вопрос журналиста, Митрополит Савва также упомянул том, что не направлял «митрополиту Епифанию» поздравлений по случаю избрания.

По мнению Предстоятеля Польской Православной Церкви, причиной трагической ситуации в церковной жизни Украины стала гордыня бывшего митрополита Киевского Филарета Денисенко. «Это все из-за гордости, гордости Филарета, которой воспользовался первый президент Украины Леонид Кравчук», – констатировал он. Прежде всего украинским властям следовало бы не заниматься церковными делами, а заботиться о единстве страны, прекращении вооруженного конфликта, полагает Его Блаженство. Митрополит Савва уверен, что именно верующие «должны решать, к какой Церкви хотят принадлежать».

Он напомнил, что, согласно церковным канонам, вновь принять в общение раскольников – при условии принесения ими покаяния – может только та Церковь, от которой они отпали, а не Константинопольский Патриарх.

Митрополит Савва рассказал, что советовал Патриарху Константинопольскому Варфоломею не предпринимать заявленных им действий на Украине и вынести проблему на общеправославное обсуждение. Он упомянул о том, что и Предстоятель Антиохийской Православной Церкви также «призвал как можно скорее созвать Всеправославный Собор, чтобы обсудить ситуацию в Украине и найти каноническое решение проблемы».

Блаженнейший Митрополит Савва констатировал: Польская Православная Церковь не встаёт на чью-либо сторону в украинском вопросе, но основывает свою позицию исключительно на

православных догматах и канонах.

«Я думаю, что Патриарх [Московский и всея Руси] Кирилл также склонен к диалогу – его последнее письмо Патриарху Варфоломею подтверждает это... В первую очередь всё следует обсудить в Москве, Константинополе и Киеве. Если они найдут решение, мы его примем», – отметил Его Блаженство.

Предстоятель Польской Православной Церкви подчеркнул, что нарушение канонического права – «плохой прецедент». Он выразил опасение, что выдача «томоса об автокефалии» созданной Константинополем на Украине церковной структуре спровоцирует хаос, причем не только в этой стране. «Не исключено, что в Польше, где проживает более миллиона украинцев, появится группа верующих, для которых Филарет попытается организовать свои приходы в Польше. Недавно я слышал, что "Правый сектор" (организация запрещена в РФ – прим.) уже изучал возможности посещения Епифанием Польши. Тогда нас ждет хаос», – сказал Блаженнейший Митрополит Варшавский и всей Польши Савва.

*Служба коммуникации ОВЦС*

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/46771/>